



黑衣再襲葵芳站 射尿辱職員

M巾貼窗 黑漆噴牆 亂按警鐘 聞禁令鳥獸散

香港文匯報訊(記者 蕭景源)繼200名黑衣人前晚大鬧葵芳港鐵站大堂,爆粗「批鬥」港鐵外判保安,用鐳射光射入控制室內及噴大字塗鴉,並破壞開機逼市民不付款入閘。港鐵昨晚基於安全考慮,決定晚上9時暫時關閉葵芳站,但大批原本玩「人鏈」的黑衣人衝入大堂阻港鐵拉閘,有人以借廁所為名圖撞門衝擊控制室,更用衛生巾貼在控制室窗戶上及噴大字塗鴉。港鐵在場宣佈經已報警,黑衣人大叫:「禁制令生效啦、報咗警呀!」防暴警出動,黑衣人即作鳥獸散。不過,有部分人就走到港鐵站旁邊的警署聚集,至凌晨始陸續散去。

港鐵葵芳站大堂因前晚至昨日凌晨被200名黑衣人破壞,至昨日下午1時才完全回復正常服務。港鐵發表聲明指,因應即將舉行的示威活動,公司會視乎實際情況,對車站和列車運作作出必要的調整。假如發生打鬥、破壞或其他暴力行為,或出現高風險或緊急的情況,來往相關車站的列車服務有可能會即時停止,車站亦有可能在短時間通知或不作事先通知的情況下關閉。如有需要,警方有可能進入車站採取適當的執法行動。

昨晚6時許,港鐵發通告指,最近葵芳站先後多次被示威者滋擾,車站設施前晚更被人惡意破壞,亦有人包圍車站控制室,以強光照射當值職員,更有乘客受到滋擾。鑑於有關人員稱晚上會再到車站,港鐵公司基於乘客及員工的安全考慮,會在晚上9時暫時關閉葵芳站,荃灣線列車亦不會停該站。

職員話已報警 搞事者急逃走

結果,有數百黑衣人昨晚衝入葵芳站大堂,包圍控制室,用黑漆大肆塗污牆壁,辱罵港鐵職員。至9時30分有女職員不適,救護員到場將女職員送院。黑衣人其後又開始玩「我要上廁所」,有人不停大拍控制室玻璃稱:「我好急呀,我要上廁所呀!」其後,一名男子竟然在記者鏡頭下,對著控制室門窗向噴酒罐內小便。

有港鐵職員堵住通往控制室的門,解釋控制室內無廁所,但被黑衣人用強光電筒照眼,有女黑衣人舉起衛生巾稱生理期着急要借廁所,不得其門而入後,即將衛生巾貼在控制室窗戶上。有黑衣人又亂按火警鐘,一度驚動消防員到

場。其間,有市民不滿黑衣人所為,險被黑衣人追打。至晚上10時半,港鐵職員宣佈已經報警,黑衣暴民四散,在港鐵站外遇到防暴警。在聽見警員警告會立即採取拘捕後,黑衣人全部散去。至晚上11時,葵芳站成功拉開閘。

前晚鬧事 自製「免費通道」

葵芳站前晚(22日)10時許,被近200名黑衣人包圍車站控制室及用鐳射光射入控制室內的職員,又在控制室窗戶貼大字報,有人開始破壞出入口自製「免費通道」,然後堵塞旁邊出入口口口自製「免費通道」。一名男乘客稍有不滿,即被黑衣男女用粗口喝罵。

昨日凌晨1時40分,黑衣人折返葵芳港鐵站,並且在車站控制室外,以及站內、站外部分建築物牆壁上,用黑漆噴寫粗言穢語等侮辱字句以示不滿。在黑衣人鬧事期間,一名港鐵外判保安挺身阻止,與黑衣人發生衝突,有人報警指保安打人,該名姓葉(18歲)港鐵保安其後涉嫌普通襲擊被捕,案件交由葵青警區刑事調查隊跟進。黑衣人一直尾隨警車追至葵涌警署,用鐳射筆照向警署,高叫:「我要報案號碼!」

港鐵指,被警方帶走男子為負責車站保安工作的承辦商員工,已暫時調離職務,港鐵公司會繼續與承辦商保持溝通,並督促承辦商提醒員工,執勤時要保持冷靜,緊守崗位。

另外,為方便警方取證和維修清潔,大堂設施在昨午1時才回復正常使用。

禁制令有效期至下周五

香港文匯報訊(記者 文森)繼香港機場管理局向法院申請臨時禁制令,禁止有人阻礙機場運作後,港鐵昨晚取得法庭批出的臨時禁制令,禁止任何人阻礙或干擾整個鐵路網絡包括重鐵及輕鐵車站及列車,以及高速鐵路西九龍總站的正常使用,損壞任何財產或列車,及使用任何威脅、辱罵,淫褻或令人反感的語言,故意干擾車站內港鐵人員。有關臨時禁制令的有效期至下周五(30日)。

高等法院於昨晚9時半就港鐵的申請召開聆訊。港鐵由資深大律師余若海代表,聆訊歷時10分鐘。晚上10時,港鐵發出新聞稿表示,鑑於近日有人一而再、再而三地惡意破壞車站設施,以粗言穢語辱罵港鐵人員,威脅職員以至其他乘客的安全,港鐵昨晚獲得法庭的臨時禁制令。

臨時禁制令禁止任何人非法地及有意圖地故意阻礙或干擾整個鐵路網絡(重鐵及輕鐵)車站及列車,以及高鐵路西九龍總站的正常使用,損壞任何財產或列車,以及使用任何威脅、辱罵,淫褻或令人反感的語言,或故意干擾這些車站內任何港鐵人員。臨時禁制令有效期至下周五(30日)。港鐵正索取有關臨時禁制令的蓋印副本中,並會在取得後展示。

港鐵重申,因應即將舉行的示威活動,公司會視乎實際情況,對車站和列車運作作出必要調整。若發生打鬥、破壞或其他暴力行為,或出現高風險或緊急情況,來往相關車站的列車服務有可能即時停止,而車站亦有可能在短時間通知或不作事先通知的情況下關閉。

港鐵續指,如有需要,警方有可能進入車站採取適當執法行動。

有關安排旨在確保乘客及港鐵人員的安全,如對乘客造成不便,望公眾諒解。

請勿毀壞車站

請勿滋擾職員

請勿利用孩子

請勿隨處便溺

請勿違例張貼

中央政法委: 需終結「暴力交通線」

在香港近日連串暴力事件中,港鐵的表現被批評是在包庇暴徒。中共中央政法委的微信公眾號「中央政法長安劍」昨日刊發題為《港鐵,「暴力交通線」該刹車了!》的文章,質疑港鐵為暴力分子大開方便之門,是無視顧客、公司、無視利益;用香港的公共資源來支持暴徒搞亂香港,是對香港前途的漠視,對香港人的冷血。「還公共交通以本來面目,承載公共利益,才能讓港鐵在繁榮穩定的香港穿行。」

文章表示,21日晚,香港西鐵線元朗站黑衣蒙面的暴徒在非法集會後將西鐵元朗站變做和警方對峙的「堡壘」,更大肆破壞站內的公共設施,但本已停開此站列車的港鐵突然宣佈「將持續安排特別列車接載乘客離開元朗站……」暴徒們在肆虐個多小時後,得以免費搭乘港鐵提供的專列逍遙而去。

「配合」暴徒 瞞目結舌

文章質疑,港鐵「對暴徒的服務無微不至,為暴力而設的交通線暢通無阻,有港鐵這樣的「後援團」,亂港之徒來去自如,難怪如此肆無忌憚。更為過分的是,股動提供『暴力交通線』的港鐵還要惺惺作態地『實慘』——港鐵22日發表聲明,居然指責香港警方『救援不力』導致站內設施受損」。

文章揶揄,「港鐵似乎已經忘了,他們700名車長及員工前不久才聯名譴責港警『使用催淚彈驅散示威者』,港鐵工會月初煽動罷工時,還要求港鐵拒絕警察進入地鐵站內執法。想必如果前一晚警察突入元朗站清場,那麼這次的聲明內容就會變成譴責『警察過度使用武力』了吧。」

文章批評,港鐵對亂港暴徒的縱容和支持「已經到了令人瞠目結舌的程度」,「香港示威者集會之地,必定是港鐵所通之處,而且幾乎每次港鐵都會加開專列,違法示威者來去自如。7月27日同樣在元朗站,和警方發生激烈衝突的暴徒就是搭乘港鐵撤離,逍遙法外。」

文章質疑:

「一個提供公共交通服務的公司,有維護乘客安全的責任,而港鐵卻對亂港分子在車站內、列車上的種種惡劣行徑給予默許和支持,就是對乘客出行安全的漠視;

一個正常商業模式下的公司,有維護公司利益和員工利益的責任,而港鐵卻給暴力分子大開方便之門,導致公司財物受損,車站內一線員工受到驚擾,這是置公司利益於不顧,置公司員工利益於不顧;

一個有社會責任感的公司,有協助警方共同維護社會公共安全的責任,而港鐵卻用香港的公共資源來支持暴徒搞亂香港,香港一亂,必然經濟凋敝、民生衰敗,這是對香港前途的漠視,對香港人的冷血!」

針對港鐵前晚深夜向媒體發稿,對元朗車站暴力行徑表示強烈譴責,及將盡力維護乘客和公司員工安全。文章指:「表態固然重要,但關鍵還要看行動,若仍在明裡暗裡支持暴徒亂港,繼續提供『暴力交通線』,嘴上說什麼都毫無意義。」

文章最後道:「還香港以安寧,驅散暴力的陰霾,就決不能再有故意輸送暴力的交通線。還公共交通以本來面目,承載公共利益,才能讓港鐵在繁榮穩定的香港穿行。」

■香港文匯報記者 陳川

抗議「黑專列」 市民促禁黑煞入站

香港文匯報訊(記者 蕭景源)港鐵多次成為黑衣暴徒逃走的「犯罪工具」,港鐵公司非但未有阻止,更為暴徒開設「專列」,而有港鐵員工亦拒絕警方進站執法。多批市民昨日自發到九龍灣港鐵總部抗議,質疑港鐵設「免費暴徒專列」,等同「全力撐暴」,並要求港鐵禁止黑人士再於港鐵站範圍搗亂,及在出現破壞行為時立即報警。

多批市民昨日下午到港鐵總部抗議。他們高舉「憐市民之慨,發暴徒專列」標語,抗議港鐵開「黑專列」,浪費香港人的資源。有抗議市民指,黑衣人近期屢屢在各港鐵站內破壞阻撓列車服務,不但影響市民的正常出行,其惡言惡行更影響了他們的子女。

市民陳小姐說:「為何警察不能進站執法,暴徒戴上口罩就可以任意跳進去?他們對站內的破壞誰出錢修理?最後還不是轉嫁給市民?」

本身住在元朗的陳女士強調,這些破壞港鐵站的黑衣人只是少數,絕對不能代表幾百萬

香港人,故港鐵公司應該勇敢站出來,禁止暴徒進站破壞,不應該黑白不分,不應該容許這些黑人士屢屢在港鐵站做違法行為。

她強調,所有人都必須遵守法規,不能「誰惡誰話事」,長此下去,「我哋如何教小朋友?」近來元朗屢次示威活動堵塞交通,令居民怨聲載道。陳女士希望能早日阻止這些暴力非法集會,讓社會恢復平靜。

杜女士表示,大多數普通市民都已對這種暴力非法集會十分不滿,尤其在港鐵站內的破壞和所謂「不合作運動」,是強人所難,迫其他市民就範,嚴重影響市民日常生活,大家進進出出都害怕可能會無辜被打被罵:「8月21日暴徒於元朗站大肆破壞,港鐵最後還安排專列讓這班暴徒走,好像他們是英雄似的,實在不能接受。」

她尤其反感黑人士屢次阻撓列車開門,阻撓市民上班:「我哋都要返工,我媽咪佢哋阻撓住大遲到,幾乎俾人炒。點可以為佢哋嘅訴求,就損害所有人利益?」

禁制令生效至本月30日

嚴禁辱罵威脅港鐵人員!

禁止干擾鐵路網絡!